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Вагомими є також електронні наукові ресурси обласних універсальних науко-

вих бібліотек України, бібліотек закладів вищої освіти та науково-дослідних ус-

танов. 

Сьогодні бібліотечна система стає джерелом важливої та необхідної інфор-

мації, своєрідним соціокультурним центром, метою якого є формування культу-

рно свідомого суспільства з високим рівнем моральних, етичних і духовних цін-

ностей. Використання соціальних мереж, створення власних цифрових платформ 

дає змогу бібліотекам ефективно взаємодіяти з користувачами та розширювати 

свою аудиторію. 
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Актуальність теми зумовлена викликами, з якими стикаються бібліотечні 

установи України під час повномасштабного вторгнення. Війна впливає на їх 

діяльність і ставить питання міжнародної співпраці, зокрема у збереженні куль-

турної спадщини. Українська бібліотечна асоціація (УБА) активно налагоджує 

партнерства з міжнародними організаціями та іноземними колегами, сприяючи 

обміну досвідом і підтримці бібліотек, що постраждали внаслідок війни. 

Українська бібліотечна асоціація є незалежною всеукраїнською громадською 

організацією, яка об’єднує фахівців з метою розвитку бібліотечно-інформаційної 



118 

Х Всеукраїнська наукова студентська конференція  

«Інформаційні технології і системи в документознавчій сфері» (м. Вінниця, 11 квітня 2025 р.) 

сфери, розширення доступу громадян до інформаційних ресурсів і підвищення 

якості обслуговування користувачів. З моменту заснування в 1995 р. вона стала 

представницьким осередком для 69 тис. бібліотекарів і понад 39 тис. бібліотеч-

них установ в усій Україні [1; 2]. 

Згідно зі Статутом УБА, міжнародна діяльність організації відбувається за-

вдяки участі у міжнародних програмах і проєктах, співпраці з міжнародними ор-

ганізаціями тощо. Для розвитку міжнародної співпраці УБА організовує обміни 

делегаціями, семінари з іноземними партнерами, круглі столи, тренінги, конфе-

ренції, а також направляє своїх представників для участі в заходах за кордоном. 

До того ж організація проводить спільні дослідження з іноземними установами 

за напрямами своєї діяльності та оприлюднює їх результати [3]. 

Як національна професійна спілка фахівців, Українська бібліотечна асоціа-

ція є членом Міжнародної федерації бібліотечних асоціацій та установ (IFLA), 

що дає змогу учасникам організації представляти Україну за кордоном, долуча-

тися до міжнародних проєктів і стежити за актуальними світовими трендами у 

сфері бібліотечної діяльності [1]. 

З початком повномасштабного вторгнення рф (2022) Українська бібліотечна 

асоціація активізувала свою міжнародну діяльність, намагаючись залучити закор-

донних колег і партнерів до співпраці та підтримки України в умовах війни. Ак-

тивність УБА на міжнародній арені значно посилилася: організація активно ін-

формувала світову спільноту про події в Україні, організовувала й брала участь у 

різних обговореннях, професійних заходах та ініціативах за кордоном. 

Українська бібліотечна асоціація публікувала низку звернень до міжнарод-

ної спільноти із закликом припинити взаємодію з інституціями країни-агресора, 

долучала представників бібліотечної, освітньої та наукової сфер до інформацій-

ної протидії, а також неодноразово зверталася до IFLA з проханням виключити 

рф з членів організації [2]. 

У 2023 р. Українська бібліотечна асоціація взяла участь у Флорентійському 

книжковому ярмарку TESTO, де відбулася панельна дискусія, присвячена соціаль-

ній ролі бібліотек у Європі. Президентка УБА Оксана Бруй виступила перед іно-

земною аудиторією, розповівши про реалії життя українських бібліотечних пра-

цівників і видавців під час війни, про виклики, які вони долають кожного дня та 

їхній внесок у наближення перемоги. Особливу увагу було приділено значенню 

бібліотек у процесі подолання травм, спричинених війною, окремими громадя-

нами та суспільством загалом. 

Під час круглого столу «Перемогти і жити: українські бібліотеки у проти-

стоянні російській агресії», організованого European University Institute (EUI), 

президентка УБА представила ситуацію українських університетських бібліотек, 

зосередившись на діяльності Науково-технічної бібліотеки КПІ ім. Ігоря Сікор-

ського. Учасники активно дискутували навколо тем збереження культурної спад-

щини та російської літератури в українських книгозбірнях. У межах заходу укра-

їнські вчені в EUI за підтримки спільноти Інституту оголосили про запуск 

фандрейзингової кампанії, спрямованої на підтримку УБА та українських бібліо-

тек [4]. 
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За словами Оксани Бруй, зарубіжні бібліотеки активно допомагають україн-

ським бібліотечним установам у період війни. Зокрема, від іноземних партнерів 

велика кількість бібліотек отримала матеріали для збереження важливих докумен-

тів. Країни Європи та Балтії надали обладнання для оцифрування, а до бібліотек 

західних регіонів України було передано сучасну комп’ютерну техніку. До того 

ж низка бібліотек європейських країн дала змогу українським бібліотечним пра-

цівникам пройти стажування за кордоном. 

Від початку повномасштабної війни було започатковано ініціативу Saving 

Ukrainian Cultural Heritage Online (SUCHO), яка об’єднала понад 1 500 волонтерів 

з різних куточків світу для архівування даних українських вебсайтів. Метою цієї 

програми є підтримка оцифрування та збереження української культурної спад-

щини. Завдяки ініціативі наразі вдалося зберегти понад 5 тис. сайтів і 50 ТБ даних 

українських культурних установ – від державних архівів до обласних музеїв, від 

3D-турів церквами до центрів дитячої творчості. До того ж Українська бібліотечна 

асоціація підписала меморандум з американською компанією Portico для збере-

ження документів на їх серверах [2; 5]. 

В умовах війни Українська бібліотечна асоціація продовжує організовувати 

міжнародні заходи та брати активну участь у різних проєктах, конференціях, се-

мінарах тощо. Так, з листопада 2023 р. до липня 2024 р. за підтримки Європей-

ського Союзу (у межах програми «Дім Європи») та Центральної бібліотеки міста 

Берлін (Німеччина), УБА реалізовувала міжнародний проєкт «Бібліотека – місце 

сили!». Учасниками проєкту стали 5 бібліотек із деокупованих міст прифронто-

вих областей України. Під наставництвом експертів бібліотеки розробили та 

впровадили власні проєкти інноваційних послуг для своїх громад. Протягом 9 мі-

сяців для учасників організовували тренінги з психології, фандрейзингу та проєкт-

ної діяльності, а також десятки заходів у межах нових послуг. Загалом цей проєкт 

став важливим етапом у відновленні бібліотек на деокупованих територіях, пере-

творюючи їх на осередки підтримки та розвитку громад [6; 7]. 

25 березня 2025 р. в онлайн-форматі було проведено міжнародний круглий 

стіл «Бібліотека для подолання суспільних викликів у громадах», який об’єднав 

понад 700 учасників. Захід організували УБА, НБУ імені Ярослава Мудрого, 

Жива сучасна бібліотека – БФ «Бібліотечна країна» та Український інститут 

книги. Круглий стіл був частиною міжнародного проєкту «Посилення ролі бібліо-

тек у відбудові України» (Empowering Libraries for Rebuilding Ukraine), підтрима-

ного Шведським інститутом. Учасники обговорили ефективні практики співпра-

ці бібліотек із місцевими органами влади та громадами, що сприятиме розвитку 

їх потенціалу. Досвідом поділилися Швеція, Латвія та Україна [8]. 

Від початку повномасштабного вторгнення Українська бібліотечна асоціа-

ція разом із партнерами активно підтримує українські бібліотеки, що постраж-

дали внаслідок ворожих обстрілів. Зокрема, спільно з Американською бібліотеч-

ною асоціацією (ALA) для таких бібліотек була запущена програма фінансової 

допомоги у вигляді грантів. Також УБА разом з Інститутом Ґете (Goethe-Institut) 

займається підготовкою бібліотекарів до облаштування безпечних укриттів для 

працівників і користувачів українських бібліотек [2]. 
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Отже, міжнародна співпраця Української бібліотечної асоціації в умовах 

війни є важливим чинником підтримки та розвитку бібліотек України. Завдяки 

активній участі в різних міжнародних проєктах та ініціативах, співпраці з міжна-

родними організаціями та іноземними партнерами УБА забезпечує збереження 

культурної спадщини нашої країни, надає допомогу постраждалим від війни біб-

ліотекам і сприяє розвитку бібліотечної сфери загалом. 
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